

華商親歷美國通脹：集裝箱價格翻十倍



中新經緯電 (高鉑寧) 7月28日，美國聯邦儲備委員會宣佈，維持聯邦基金利率目標區間為0至0.25%，繼續以每月至少800億美元的速度增持美國國債，以每月至少400億美元的速度購買MBS(機構抵押貸款支持的證券)。

在全球經濟復甦與美國持續寬鬆貨幣政策雙重作用下，彭博大宗商品現貨指數連創新高，其帶來的通脹壓力已傳導至消費端。美聯儲主席鮑威爾指出，經濟重啓過程正在推高通脹壓力，如有迹象表明長期通脹預期正“實質性、持續地”超出目標水平，美聯儲將會調整政策。

美國華商會會長鄧龍告訴中新經緯客戶端，美聯儲及相關官員的發言可以成為投資經營的風向標。在美经商30年，作爲商會會長的鄧龍一直非常關注美國的宏觀經濟政策，“現在，我們明顯感到物價暴漲，這是我在我國30年以來，第一次碰到這麼厲害的漲幅。”

集裝箱價格翻10倍

美國華人總商會秘書長林旭認爲：“所謂量化寬鬆，放我們老百姓的眼里，就是錢到手裏就不值錢了。美聯儲的量化寬鬆措施會進一步加劇美國社會的通貨膨脹。”

從事各行各業的華商中，專注國際貿易的企業受通貨膨脹影響較大。

鄧龍以經營連鎖超市起家，而今旗下企業已經覆蓋食品、科技等諸多行業。他指出，美國現在的物價飛漲也與此前的中美貿易摩擦有關。以電線、銅線等產品爲例，美國本土也有相關生產線，但是疫情暴發後，很多廠家停產。從中國進口的產品，又需要報關稅，“所以很多商人也不敢去進貨，在等着貿易摩擦停止、價格調下來。這就導致市場上這些產品出現斷貨，貨少一，

物價就漲了，市場上一天一個價。”

鄧龍透露，普通集裝箱的價格已經翻了10倍。“疫情前，2000多美元就能付一個集裝箱的費用，現在要2萬美元，而且還搶不到倉位。”而受到運費漲價最大影響的是售價較低的貨品。鄧龍舉例說，米粉、麵食等便宜的食品，一個集裝箱的貨品價格也需要2萬美元左右，相當於運費價格與貨物價格相等。再加上關稅，成本更高。“所有的原材料全部都漲價，那麼物價的暴漲勢不可擋。”

南加州華人社團大聯盟主席林淦花在洛杉磯經營食用油公司，專營大豆油、玉米油和橄欖油等產品。她說，疫情暴發前，美國大豆等原材料價格很便宜，但現在成本大幅上升，大豆油出廠價格因此漲了兩倍還多。此外，海上運輸成本也漲勢驚人，價格競爭力遭到削弱，公司出口業務因此受到很大打擊。“原先，我們的產品會銷往中國、日本等亞洲國家。但是由於運費太昂貴，現在我們暫時砍掉了出口業務，專注做美國市場。”

由於原材料和運輸費用飆升，通脹前景備受在美商人關注，不得不以漲價來追隨通脹的速度。

在美國主要經營打火機產銷的全美浙江商會會長林光表示，目前的通脹現象非常明顯，尤其對物價上漲有親身體會。林光透露，作爲進口商，由於銷售生活必需品爲主，在疫情期间他的公司銷售額逆勢上升。但是，成本上漲的結果會轉嫁在消費者身上。下游超市的老闆告訴他在國際貿易的關稅提高後，相關產品的超市零售價平均漲幅高達30%到40%，超市幾千種上萬種的貨品普遍漲價。

林旭在南加州定居多年，他表示，從鎮江陳醋的價格就能看出物價漲勢：“鎮江陳醋剛進口到美國的時候，是99美分一瓶；現在超過2美元。華商也都明白虧本的買賣不能做，只能提高

價錢，所以最後增加的成本還是轉移到老百姓頭上。”

“有失業補助不願上班”

7月21日，美國國稅局和美國財政部宣佈，過去六周內發放了超過220萬筆額外的經濟影響補助金。自2021年3月12日至今，美國國稅局已經發放了總金額超過4000億美元的補助金。

多位華商告訴中新經緯客戶端，對於美國的經營者而言，藍領招聘已成難題，“招人難”則與補助金的發放有直接關係。對於低收入人群，失業在家所能領取的補助金高於上班能拿到的工資，因此很多人選擇了待業。

林淦花表示，工人數量的減少，也導致自己公司各類油產品的產量下滑。林旭則提到，現在，即使是亞馬遜、麥當勞等大企業，也很難招到基層新員工。“爲了促進招聘，如果能介紹一個新員工來，還會給介紹人多發一筆獎金。”

全美首例！伊利諾伊州強制要求公立學校教授亞裔歷史

【環球時報綜合報道】美國伊利諾伊州成爲全美首個要求公立學校教授亞裔美國人歷史的州。據英國廣播公司(BBC)14日報道，美國伊利諾伊州州長普利茲克日前簽署一項法案，使之正式成爲法律。

這項名爲《公平教學亞裔美國人歷史法案》將于明年1月1日起正式生效。該法案規定，從2022-2023學年起，伊利諾伊州每所公立學校必須教授亞裔美國人對美國發展的貢獻及民權史。

具體而言，從明年開始，伊利諾伊州每所公立學校都將學習有關美國對日本拘留營、排華法案、19世紀以來亞裔美國人推進公民權利以及亞裔美國人在藝術、人文、科學、經濟、文化、社會和政治發展領域對美國的貢獻。

這一法案的制定被認爲是對全美範圍內針對亞裔美國人暴力和偏執行爲上昇的反應。該法案的主要推動者之一、華裔衆議員江珍妮表示，“亞裔美國人的歷史就是美國的歷史，然

而人們對此常常視而不見”。她稱，該法案將確保下一代亞裔美國學生不需要去法學院就能夠學習他們的傳統，“心的相通來自理解。缺乏知識是歧視的根本原因，反對無知的最佳武器是教育”。

普利茲克在簽署該法案時表示：“我們正在爲真正直面歷史設定一個新的標準。”他還補充道，這項措施還有助於遏制針對亞裔的刻板印象和歧視行爲擴散。美國印第安納大學歷史和亞裔美國人研究教授埃倫·吳表示，伊利諾伊州在教育領域“樹立了一個新標杆”，並認爲“在課程中引入新材料需要付出巨大努力”。

不過，也有一些專家認爲，由於沒有爲教師提供足夠教學資源，目前還不清楚這項措施的總體效果如何。據瞭解，亞裔美國人數量超過2200萬，約佔美國總人口的6%。根據伊利諾伊州教育委員會的數據，該州過半(約53%)學生都是有色人種。(陳欣)

連載之二 華人，一個正在被美國社會淘汰出局的族裔？

解濱

(接上期)承認也好，不承認也罷，這就是今天在美國的華人的真實地位或處境。

比街頭暴力更可怕的是排斥和歧視

我很幸運，到現在爲止還沒有親身遭遇過那樣的暴力。但在我看來，比起美國華人今天遭遇的街頭暴力，我感覺還有更大的災難在等待着我們。這就是在美國的華人將要面臨的在學業、就業等方面的全面排斥和歧視，是剝奪華人在美國賴以生存的職場，是要把華人趕出這個國家。

一百多年前身無分文的華人來到美國後並能夠生存下來，靠的是勤勞、刻苦和努力。別的族裔的移民不能忍受的惡劣的工作環境，華工可以忍受。別人不願意干的苦力活，華工可以干。別的工人不願接受的工薪，華工可以接受。然而華工的勤勞和忍耐換來的卻是一紙《排華法案》。這是爲啥？因爲人家看出來了，哪個老闆不喜歡雇用刻苦耐勞，悶頭打工，從不惹事的工人呢？華工們這是要奪人家的飯碗啊！人家一合計，要對付華人，唯一的辦法就是讓他們滾蛋。人家可是說到做到了。那時的華工，是地球上最好被欺辱的一群人。

如果沒有《排華法案》，今天美國第二大的族裔很可能就是華裔。

今天在美國的華人不再去礦井里挖礦或去修建橫跨東西兩岸的鐵路了。但我們之中有數不清的碼農，我們干着實驗室里最苦最累的活，我們開的餐館甚至在聖誕節那一天也不歇業。而我們當中那些抓碼的、洗碗的、當waiter的、送外賣的、做美甲的、在洗衣店打雜的，掙到手的錢甚至還不如非法移民多。即使如此，我們卻能夠省吃儉用給孩子報考補習班，抽出時間督促孩子做作業，讓我們的後代不再當餐館打工仔而是進入好的大學讀書。

今天，作爲一個在美國只佔人口1.2%的小族裔，華人賴以生存的，仍然是跟一百多年前一樣的吃苦耐勞。除此之外，還有對家庭和教育的重視。一對偷渡來美的華人夫妻，落腳後的第一天就開始在中餐館里披星戴月地打工，忍受着餐館老闆的盤剝和超體力的工作，償還欠下蛇頭的偷渡費還有一大筆移民律師費。十年後他們終於連本帶利還清了那一大筆欠款，也搞到了綠卡並且有了少許的積蓄。於是他們去人們不願去的高犯罪率租下了一家鋪子並開了一個小小的外賣餐館，省吃儉用，苦死累活。但他們對孩子的學業卻毫不吝嗇也盯得很緊。孩子也特別爭氣，放學回家就幫爸媽在前台接外賣、收錢、包外賣、收拾桌椅。客人不多的時候就找張桌子坐下來做家庭作業。這可是成千上萬個華人家庭的家常。這場景感動了很多老美（請搜索“*I feel like every Chinese food place has a little Asian boy doing homework at*

one of the tables...”，“Meet the Children of Immigrants Who Grew Up in Their Parents' Chinese Restaurants...”）。又這樣含辛茹苦過了十年，孩子如願考上了美國的一所很好的大學，很好的專業。爸媽繼續在小餐館里起早貪黑，披星戴月……。

勤勞節儉，家庭觀念，重視教育，這是我們在美國的華人今天賴以生存的三大利器。然而和一百多年前一樣，這些在世界上很多民族的文化中看來是十分優秀的習性反而讓我們成了今天在美國最不受歡迎的一個族裔。

今年三月份，一則消息公佈出來：“UC對亞裔學生錄取率急劇下降，北加州頂尖學校CS專業亞裔學生無一錄取”。

今年四月，紐約市的教育局公開呼籲取消特殊學校的入學考試（請搜“New York City Schools Chancellor Calls On State To End Specialized High Schools Admissions Test”）。理由呢？太多的亞裔。

如今，美國的2330所高校中，已經有60%以上的院校不再要求考生送交SAT/ACT考試分數。估計要不了幾年SAT/ACT考試將成爲歷史。華裔考生的那些辛苦和努力都要打水漂了。取消了SAT/ACT，大學錄取看什么呢？這你懂的。

這些日子加州教育署正在改變對高中數學課程的要求，準備禁止高中三年級以下的年級開設所謂的“高級數學”課程，例如代數、微積分、統計學和其他形式的數據科學。儘管目前這仍是草案，但數學框架在5月19日已經獲得了州教育質量委員會的批准。這就是所謂的“取消數學”運動。這意味着學生在上高三之前不準學習單項式、多項式、平方差、三角函數、因式分解、一元一次方程等代數內容。我記得我上初中的時候已經學了這些。對了，那還是文革中。如今在加州，“天才兒童”(“gifted student”)成了一個敏感詞，因爲這個詞彙被看作是對某族裔的一種“難堪”。

就在幾個星期前，華州州長Jay Inslee簽署了幾項法案，要求對公立學校的員工進行CRT(Critical Race Theory)培訓。其中有一項特定法案，華州的醫學院必須“在華盛頓州的指導下，制定目標，側重於增加每所醫學院中代表性不足的學生人數”，從而達成“平等目標”。UW和WSU正在建立一個配額制度，限制亞裔學生的入學率。這意味着將有許多亞裔學生和白人學生，會因爲“種族平權”法律，被拒之于醫學院外。

您可以說這些事情未必都是針對華人量身定做的，而是針對整個亞裔的。但這又有多少差別？華裔是美國亞裔中最大的一族。您以爲人家會對美國的越南裔、印度裔、菲律賓裔、日

本裔、韓國裔如此反感嗎？您可以解釋爲什麼前一陣子網上熱賣寫有“I am NOT Chinese”、“I am Japanese”、“I am Korean”等字樣的T-shirts嗎？

毫無疑問，在美國的華人的日子將越來越不好過。美國從主流媒體到名牌大學，從政客到街頭流氓，都在排斥華人、歧視華人。？

上街挨打，上學被排斥，這還讓我們活嗎？

華人一個最早來到美國的族裔之一，正在被美國社會淘汰出局！

如果美國是一個動物世界，那麼如今美國華人就在那生物鏈的最底端。

噢，對了，一個多月前，國會通過了《COVID-19 Hate Crimes Act》並成爲法律。至於這個法律對於保護華人免受暴力襲擊有啥用，至少到現在爲止沒啥屁用。在參議院討論這個法案時，我們德州的參議員克魯茲提出增加這一條(S.Amdt. 1456)：

“To prohibit Federal funding for any institution of higher education that discriminates against Asian Americans in recruitment, applicant review, or admissions.”

然而這個修正案在參議院表決的結果是48(Nay)/49(Yea)，贊成票未能達到60票，沒有通過。凡是投“Nay”的都是民主黨，投“Yea”的都是共和黨。我真想罵一句草泥馬！誰特么是

種族主義，誰狗日的在歧視華人，難道還不清楚嗎？

Why？

美國的一些主流媒體和左翼團體把如此頻繁發生的歧視和仇視華人的惡性事件歸罪于川普，說這是因爲川普多次說過“中國病毒”，引發了針對華裔的一系列街頭暴力。他們認爲另外一個深層原因，就是美國固有的“白人至上”對華裔的歧視。這些個解釋，是十分容易的、方便的，也最符合“政治正確”的，但也是最站不住腳的，經不起推敲的。？

針對華裔的暴力是在川普離任後才急速上升的，這是事實吧？

那個號召黑人搶劫華人家庭的視頻在奧巴馬時期就放在油管上了，對嗎？

攻擊華人的絕大多數是黑人而不是白人，這也是事實吧？

黑人選民大多數是反對川普的，這難道不是事實？？

反對川普的人們居然會聽川普的話？？黑人具有“白人至上”的傾向？這也太不合邏輯了。另一個方面，攻擊華裔的暴力事件大都是發生在反川的民主黨大本營，例如紐約市和舊金山市，而在我和很多華人居住的共和黨的地區卻很少發生對於華裔的暴力攻擊事件，這奇怪不？

未完 接下期

A NAME YOU CAN TRUST 大克里夫蘭地區專業地產經紀人

誠信可靠 买卖房屋
代管房屋 裝修顧問

OwnerLand
REALTY®



陳進湧

Jinyong Chen (Jim)

Certified Negotiation Expert



Tel:(440) 655-1119
www.OwnerLand.com/JimChen/
Email:JimChen1992@gmail.com